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ATA DA REUNIÃO PRESENCIAL/VIRTUAL DO CONSELHO ESTADUAL DE

SAÚDE

DATA: 5/10/2022

HORÁRIO: 14h

PRESENTES:

CONSELHEIROS TITULARES

Brás Vieira (FEHOESC)

Carmem Regina Delziovo (SES)

Cyro Veiga Soncini (Sindicatos Profissionais Área da Saúde)

Daniele Soares Almeida (Trabalhadores Rurais)

Dulce de Castro Quevedo (SES)

Frederico Alvarez (Associações Profissionais Área da Saúde)

Gilberto Antônio Scussiato (Ass. De Aposentados e da Terceira Idade)

Gisele  Kraieski  Knabben  (Ass.  Patronais  Comércio  e  Serviços,  Indústria  e

Agricultura)

Helen Bunn Schmitt (Associações Profissionais Área da Saúde)

João  Fernandes  Floriano  (Ass.  Patronais  Comércio  e  Serviços,  Indústria  e

Agricultura)

Jorge dos Passos Corrêa Cobra (Associações Profissionais Área da Saúde)

Leonardo Augusto Fretta José (AHESC)

Luiz de Bittencourte (Trabalhadores Urbanos)

Maria Izabel Girotto (Trabalhadores Urbanos)

Ronald Ferreira dos Santos (Sindicatos Profissionais Área da Saúde)

Sendi  Locks  Lopes  (Ass.  Patronais  Comércio  e  Serviços,  Indústria  e

Agricultura)

Tomas Julio Correa Neto (Conselhos Reg. Área da Saúde)

Vânia Maria Machado (Sindicatos Profissionais Área da Saúde)

CONSELHEIROS SUPLENTES

Agostinho Luiz Schiochetti (Ass. De Aposentados e da Terceira Idade)

DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS

A Reunião Ordinária  Virtual  do  Conselho Estadual  de  Saúde teve início  às

14h10min,  com  a  presença  dos  Conselheiros  acima  nominados  e  sob  a
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coordenação do Presidente do CES, Jorge dos Passos Corrêa Cobra. 

ITEM I – PRESTAÇÃO DE CONTAS DO 2º QUADRIMESTRE DA SES/2022;

A Gerente de Planejamento da SES, Dulce de Castro , junto com a  técnica da

Diretoria de Planejamento, Sílvia Zardo, apresentaram a Prestação de Contas

do 2º Quadrimestre da SES/2022.  O Conselheiro Brás Vieira disse sugeriu que

caso  haja  dúvidas,  por  parte  dos  Conselheiros,  que  seja  encaminhada  à

Comissão  Permanente  de  Acompanhamento  Orçamentário  para  análise.  O

Conselheiro Alexandre Cunha dos Santos solicitou à Gerência de Planejamento

a planilha de acompanhamento do Plano Estadual de Saúde, pois o documento

encaminhado veio corrompido. O Conselheiro Gilberto Antônio Scussiato falou

que  agendará  a  reunião  da  Comissão  Permanente  de  Acompanhamento

Orçamentário, junto com a equipe técnica da SES, para esclarecimentos de

eventuais dúvidas e para elaboração de um parecer para trazer ao pleno do

CES. O Conselheiro Cyro Veiga Soncini sugeriu que a campanha de vacinação

não acabe, pois as taxas de vacinação continuam muito baixas.

ITEM II – PLANO DE CONTINGÊNCIA - PLACON - SES;

A Sanitarista da Coordenação Estadual  de Segurança do Paciente da SES,

Janete  Pinheiro  fez  a  apresentação  do  tema.  O  Conselheiro  Brás  Vieira

ressaltou a importância do tema, o qual merece apoio e incentivo do CES. O

Conselheiro  Ronald  Ferreira  dos  Santos  parabenizou  o  Conselheiro  Brás

Vieira, o qual trouxe o tema ao pleno. E sugeriu um aprofundamento maior do

tema e a estruturação da Política Nacional de Vigilância em Saúde, no nosso

Estado.  O  Conselheiro  Alexandre  Cunha  dos  Santos  falou  que  ainda  vem

sendo usado de forma indiscriminada, pelas gestões municipais, de antibióticos

numa crescente, principalmente em pacientes que vêm da UPA. Disse que é

necessário  trabalhar  mais  a  equipe  de  saúde  da  família,  e  falou  da

implementação  de  políticas  de  combate  aos  fungos,  que  foi  direcionada  à

atenção  básica,  que  trabalha  muito  com acertos  e  tentativas.  Disse  que  o

estado deveria  se  concentrar  na  orientação da utilização dos antibióticos  e

antifúngicos, num olhar voltado para atenção básica, principalmente nas UPAs,

para redução das internações hospitalares. A Conselheira Hellen Bunn Schmitt

disse  que teve a  oportunidade de participar  desse processo,  Falou  que as

ações  voltadas  ao  tema  não  estão  no  Plano  estadual  de  Saúde.  E  disse,

também, que é preciso ser pensado a venda de antibióticos, nas farmácias,
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sem  receitas.  O  Conselheiro  Cyro  Veiga  Soncini  sugeriu  incluir  no  Plano

Estadual de Saúde, para no futuro incluir as metas e solicitar mais ajuda das

entidades, que estão representadas no CES. O Conselheiro que representa o

CES, junto ao PLACON, Gilberto Antônio Scussiato, sugeriu que se elabore

uma cartilha para os profissionais e para a comunidade, e também, que sejam

incluídas as demandas do PLACON no Plano Estadual de Saúde. O Presidente

do CES, Jorge dos Passos Corrêa Cobra, sugeriu que o CES faça um Mobiliza

SUS  para  compartilhar  aos  Municípios  e  Conselhos  do  Estado,  o  tema

discutido. E convidou a Sanitarista da SES, Janete Pinheiro para abordar o

tema.

ITEM  III  –  9ª  CONFERÊNCIA ESTADUAL  DE  SAÚDE  –  Aprovação  do

Regimento;

O Coordenador Geral da 9ª Conferência Estadual de Saúde, Gilberto Antônio

Scussiato,  disse que o Secretário  Executivo do CES, José Carlos da Cruz,

junto  com  a  Comissão  Organizadora  da  9ª  CES,  elaborou  a  minuta  do

Regimento da 9ª Conferência Estadual de Saúde, baseado no Regimento da

17ª  Conferência  Nacional  de  Saúde,  a  qual  será  encaminhada  a  todos  os

conselheiros, e após propôs a aprovação do documento, com a possibilidade

de incluir, caso haja alguma observação, por parte dos Conselheiros, no prazo

de uma semana, todos aprovaram. 

INFORMES

O  Conselheiro  Luiz  de  Bittencourte,  como  membro  da  CISTT  Estadual,

informou  que,  no  dia  20  de  outubro,  das  13  às  18  horas,  no  auditório  do

Ministério  Público  do  Trabalho,  haverá  reunião  da  RENAST.  A Conselheira

Vânia  Maria  Machado  disser  que  haverá  a  reunião  da  CISTT no  dia  8  de

novembro, que terá como pauta o pré cistão que tem data prevista no dia 25 e

26 de novembro, solicitou apoio do CES e da SES também. Falou que o link da

reunião será disponibilizado a todos que desejarem participar.

Nada mais havendo a tratar a Presidência da sessão encerrou a reunião e a

Secretaria do CES/SC lavrou a presente Ata.

Florianópolis, 5 de outubro de 2022.
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